

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 83 (2118) Четверг, 13 июля 1961 г.

Год издания XXVII

Цена 2 коп.

## За действенную политическую агитацию

Район вплотную вступил в ответственный период сельскохозяйственного года — заготовку кормов для общественного животноводства. В хозяйствах идет заготовка витаминного сена, закладка силоса, развертывается фронт сеноуборочных работ. Труженики села решили обеспечить общественный скот надежной кормовой базой.

Выполнение этих обязательств потребует высокой организации труда, активного участия всех тружеников в работе, ответственного социалистического соревнования.

Некоторые партийные организации перестроили работу агитколлективов, определили их место в период заготовки кормов. Разработаны конкретные мероприятия по организации массово-политической работы. Закреплены агитаторы за звеньями, бригадами. Они организовали соревнование за выполнение дневных норм выработки, высокое качество кормов, через различные формы, идущих в первых рядах социалистического соревнования, распространяют опыт передовиков кормозаготовительных работ.

Однако в ряде партийных организаций агитационные силы не раскреплены по звеньям, бригадам. Перед агитколлективами не поставлены конкретные задачи на период заготовки кормов.

Не организована по-настоящему массово-политическая работа в колхозах «Красный путьловец», им. Жданова, Березовском отделении Ижморского совхоза.

В такой ответственный период, каким является заготовка кормов, ослабление массово-политической работы совершенно недопустимо. Партийным организациям, где еще нет боевой, наступательной политической агитации, необходимо

ходимо разобраться в работе агитколлективов, разработать конкретные мероприятия агитационно-массовой и культурно-просветительной работы. В каждую бригаду, звено нужно выделить агитаторов. Учредить переходящие вымпелы и красные флаги и не реже одного раза в пятидневку вручать их передовикам производства.

Заботу о людях, занятых на заготовке кормов, должны проявлять работники учреждений культуры, торговли, шефствующие организации. В каждом клубе надо создать агитбригады. Работникам торговли организовать выезды с продуктами, товарами в поле.

Главное в политической работе состоит в том, чтобы поднять весь народ на заготовку кормов. Партийным, профсоюзным организациям совместно с дирекциями совхозов, правлениями колхозов надо ввести в действие премирование групп и отдельных лиц, идущих в первых рядах социалистического соревнования.

В заготовке кормов нужны высокие темпы. Вместе с тем в некоторых хозяйствах, например в первой бригаде колхоза «Прогресс», в поле выезжают в 9—10 часов утра и рано заканчивают работу. Крайне слабы темпы заготовки кормов в колхозах «Родина», «Вперед к коммунизму», «Азат Себер».

Партийным организациям следует принять действенные меры по устранению недостатков в проведении заготовки кормов. Массово-политическая работа должна способствовать подъему трудовой активности людей, решавших одну из главных хозяйственных задач — создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

## У НАШИХ ШЕФОВ

### РЕКОРД ШОФЕРА РОГОЗЫ

На днях водитель машины марки МАЗ-205 с центрального гаража Томусинской автобазы тов. Рогоза установил рекорд по перевозке угля на Красногорском разрезе. Работая на 700-метровом маршруте, он сделал 87 ходок за смену и перевез из забоя к угольному складу 1566 тонн топлива. Это самый высокий показатель, зарегистрированный в Томусинской автобазе за последние годы.

Обычно на таком маршруте водители успевают за смену делать 35—40 рейсов.

100 метров проходки в месяц — вот рубеж, который наметила себе бригада, соревнуясь за достойную встречу XXII партийного съезда.

За июнь пройдено 130 метров главной штольни, — рапортовала 30 июня бригада Александра Радищевского. Это рекорд, которого еще никто не добивался с момента начала работы по проходке этой штольни.

Кемеровская областная фракция ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

## УСЛОВИЯ ОДНИ, А РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

Две бригады в селе Симбирске совхоза Троицкий. Обе ведут закладку силоса. Условия и возможности одинаковы, а результаты работы разные: во 2-й бригаде заложено было на 10 июля 130 тонн, а в первой — только 90 тонн силоса. На 30 процентов меньше.

В чем дело? А вот в чем. Бригадир 2 бригады Плотников И. Д. старается привлечь к заготовке кормов всех, кто живет на территории бригады. Второго июля он организовал массовый выход бригады на закладку силоса.

Сделал объявление по радио, привлек агитаторов к разъяснению людям, что проводится такое важное мероприятие, что все должны принять в нем посильное участие.

А бригадир первой бригады тов. Курносов С. Ф. не подумал, что сейчас дорог каждый день и каждый человек, что надо до начала уборки

хлебов заготовить большое количество силоса и сена для скота. Ведь весной коровы корчили впроголодь. Много молодняка потеряли из-за недостатка силоса. Курносов все это знает, но примеру Плотникова не последовал, не организовал воскресник по заготовке силоса в своей бригаде ни 2-го, ни 9-го июля. Плохо в Симбирске организована и заготовка витаминного корма для молодняка. А он ведь крайне необходим.

Я считаю, что сейчас надо привлечь всех агитаторов к работе с людьми. Соединяя организаторские способности бригадиров с активной разъяснительной работой, мы сможем поднять всех жителей села на борьбу за выполнение плана заготовки кормов. И это необходимо сделать.

ЖЕЛУДКОВ, бухгалтер Симбирского отделения.

## Квадраты обработаны

Четкими квадратами зеленеют всходы кукурузы на участке звеньевого Тундинского отделения совхоза «Троицкий» тракториста Анатолия Сергеевича Лопаренка.

На совесть потрудился этот механизатор в период посева ранних зерновых культур. Вместе с сеяльщиком Петром Ивановичем Вяткиным он систематически перевыполнял заданные нормы выработки на 110—130 процентов. В отдельные дни сменные задания перекрывались в два раза.

Когда же пришла пора сеять «королеву полей», А. С. Лопаренок с душой отнесся и к этой важной работе. Сев кукурузы на закрепленной за ним площи был проведен в лучшие сроки и по хорошо обработанной земле. При этом строго соблюдались все правила агротехники для этой

ценнейшей культуры.

Не ослабляя внимания к кукурузе механизатор и в последующие дни. Для удаления с плантации сорняков он до всходов, а затем и по ним провел боронование. На днях А. С. Лопаренок закончил обработку междурядий «королевы полей». Посевы его кукурузы в настоящее время находятся в хорошем состоянии. Молодые стебельки, быстро набирая силу, дружно идут в рост.

Видно по всему, что взятое обязательство — вырастить и получить в нынешнем году не менее 250—300 центнеров зеленой массы кукурузы на каждом гектаре — звеньевому А. С. Лопаренок непременно выполнит. Большой труд, вложенный в возделывание этой культуры, будет щедро вознагражден.

М. ОСОКИН.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. В прицепных комбайнов, переоборудованных для работы на свал, 2650 спаренных жаток. Как и в прошлые годы, инициатором борьбы за сжатые сроки уборки и досрочную сдачу хлеба государству выступил Темижбекский зерновой совхоз. Скошены первые тысячи гектаров групповым методом. Десятки комбайновых агрегатов подбирают хлеб из валков, намолачивая по 26—30 центнеров пшеницы с гектара. По дорогам Ставрополья вереницами потянулись тысячи автомашин с зерном нового урожая. На элеваторы и хлебоприемные пункты приняты тысячи тонн хлеба.

На снимке: групповая уборка хлебов жатками в поле 3-го отделения Темижбекского совхоза.

Фото В. Михалева.

Фотохроника ТАСС.

## За смену — две нормы

Полным ходом идет заготовка сочных кормов в Котовском отделении совхоза «Ижморский». Рабочие закладывают силос из естественных трав.

В логах, среди кустарников и колков хорошая трава, но ее можно выкосить только вручную, литвой. Дружно работают косари. По полторы и более нормы за смену выполняют косари В. Дудин, Е. Святослав, Н. Золотых, М. Боровский и многие другие рабочие.

Бригадир отделения Т. И. Шматов — заботливый хозяин, он сумел организовать людей так, что не только по полторы, а по две нормы в день выполняют рабочие на косьбе трав. Среди них комсомолки отделения В. Гусаченко и Е. Горелкина, которые сгребают траву на 1,2 га в день при норме 0,6 гектара. Темпы работы на косьбе с каждым днем нарастают.

## Беспокойный характер

Работница Котовского отделения совхоза «Ижморский» И. Соловьевича — женщина с беспокойным характером. Надо заменить большую доярку или пойти на другую какую-либо важную работу — она идет и выполняет ее добросовестно. А ей ведь около 60 лет. Пенсионный возраст. Но И. Соловьевича не любят сидеть дома.

— Когда трудишься, приносишь людям какую-то пользу, то и сердцу радостно, — говорит она.

Вот в настоящее время идет уход за пропашными. Так И. Соловьевича сама вышла на разборку и проверку букетов свеклы и других домохозяек за собой повела. Ежедневно норму выработки она выполняет на 120 процентов. Другие женщины стараются не отстать от нее,

П. НАСЕДКИН.

## ПРИМЕРНЫЙ ЗВЕНЬЕВОЙ

Михаил Федорович Мирошников уже более 10 лет работает механизатором в Пономаревской бригаде колхоза «Победа».

Нынче он возглавил звено по выращиванию кукурузы и обязался получить по 300 цнт. зеленой массы с каждого гектара.

Поставленную перед собой задачу он настойчиво претворяет в жизнь. Сев провел быстро и умело, посеял кукурузы до появления всходов два раза, заборонил. На 35 гектарах, закрепленных за ним, получены точные квадраты.

Междурядную обработку старателем механизатор провел за сутки с хорошим качеством, сделав более трех норм за смену. Рядки ровные, чистые, и сама кукуруза «веселая».

М. Ф. Мирошников с душой ухаживает за «королевой полями». И, конечно, он не мог спокойно смотреть на то, что в Майске медлят с обработкой междурядий. Вместе со своим помощником Германом Ульрихом он поехал в Майск и помог обработать зеленые квадраты.

М. ЧИПИГИНА,  
член селькоровского поста.



## УСИЛИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ СРЕДИ ЖЕНЩИН

Успех строительства коммунистического общества во многом зависит от активного участия в этой большой созидающей работе женщин. Трудно переоценить роль женщины в коммунистическом воспитании трудающихся, в медицине, в колхозном производстве и других областях трудовой деятельности.

В нашем районе женщины принимают активное участие в производственной и общественной жизни. 175 женщин являются депутатами местных Советов, 150 — членами местных комитетов, 7 женщин избраны секретарями парторганизаций, 2387 женщин работают в колхозном производстве. Многие из них работают на руководящей работе. Например, Белозерова Мария Константиновна — бригадир дойного гурта Колымской фермы коммунистического труда, Сафиуллина Анна Яковлевна — агроном колхоза «Азат Себер», Посеряева Анна Ивановна — бригадир дойного гурта Красноярской фермы совхоза «Троицкий». Какую бы отрасль производства мы не взяли — женщины везде активные труженицы.

С честью выполняют социалистические обязательства доярка Левашовского отделения совхоза «Святославский» Речук М. И. и свинья Симбирского отделения совхоза «Троицкий» Хитрун М. И., птичница колхоза «Победа» Чиграй А. Р., Шутова М. И. — мастер-швея комбината бытового обслуживания, Морозова А. А. — старшая стрелочница ст. Ижморская. Таких примеров можно привести немало.

Следует, однако, отметить, что некоторые женщины по различным причинам не участвуют в общественном производстве. Замкнулись в личном хозяйстве, оторвались от культурной жизни.

За последнее время в районе проведено ряд мероприятий, направленных на усиление работы среди женщин.

Состоялись собрания, на которых проведены беседы о роли женщины в социалистическом хозяйстве, избраны женские советы и делегаты на районное совещание женщин.

Женские советы призваны сыграть большую роль по усилению политического и культурного воспитания женщин.

При женсоветах создаются секции или комиссии. Группе активисток поручается, например, производственная секция. Она занимается трудоустройством, проверяет охрану труда, осуществляет контроль за трудовым участием в общественном производстве всех женщин.

Культурно-массовая секция организует лекции и беседы, университеты здоровья, советы молодой матери, вечера открытия, художественную само-деятельность, выставки рукоделия, кулинарии, тематические вечера, например, на тему «Как создать уют в семье», «Как красиво одеваться». Можно подготовить консультации педагогов, врачей. Организовать коллективное посещение и обсуждение кино.

Бытовая секция занимается благоустройством и озеленением, вопросами укрепления семьи и контролирует работу столовых,

магазинов, мастерских, бани. Организует соревнование за санитарную культуру.

Секция по воспитанию детей занимается проведением летнего отдыха детей, интересуется организацией детсадов, яслей, пионерских лагерей. Оказывает помощь в воспитании детей многодетным матерям. Эта секция осуществляет общественный контроль за строительством детских учреждений.

Большую работу женсоветы должны проводить по борьбе с религиозными предрассудками. Организовывать беседы, доклады, вечера на антирелигиозные темы, разоблачать сущность религиозного невежества и мракобесия.

Много несчастья приносит семье пьянство, сквернословие, грубое отношение к женщине. Есть еще примеры, когда мужья оскорбляют достоинство женщин, запрещают им участвовать в общественной жизни.

Женсоветы должны вести активную непримиримую борьбу с такими позорными переделками прошлого.

Руководят и направляют работу женских советов партийные организации. Поэтому партийным организациям надо использовать все пути и средства для дальнейшего развития их творческой инициативы и вовлечения женщин в активную трудовую и общественную деятельность.

Н. СОБИНА,  
пропагандист РК КПСС.

«...Мы не просто призываем следовать хорошим примерам — добиться более высокой производительности труда, но и берем ответственность за работу товарищей», — так писали в газете «Советская Россия» доярки совхоза «Чепелевский» и механизаторы совхозов «Серпуховский» и «Заокский» из Подмосковья, желая делом ответить на решения январского Пленума ЦК КПСС. Они выступили инициаторами социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС.

«Мы записали в своих социалистических обязательствах, — говорится в письме, — что будем считать их выполненными, если товарищи, вступившие в соревнование, добьются наших показателей.

Помощь соседу, контроль за его работой теперь также важны, как результаты личного труда.

Каждый из нас имеет теперь все основания сказать отстающему товарищу:

— Ты не просто соревнуешься со мной, твоя работа стала делом моей чести...».

Прошло три месяца. И вот зчинатели этого славного дела собрались на слет, чтобы поделиться опытом, еще шире распространить его. К ним приехали передовики сельского хозяйства всего Подмосковья, из Тульской, Рязанской, Калининской и Владимирской областей.

— Мы благодарим вас, товарищи серпуховчане, за за-

мечательный почин, — сказал на слете председатель колхоза «Новая жизнь» Тульской области Герой Социалистического Труда И. М. Семенов. — Нации кукурузоводы держат равнение на ваших передовых механизаторов и ведут борьбу за 700—800 центнеров зеленой массы с гектара. На базе звена Голубева у нас создана школа передового опыта.

Колхоз «Новая жизнь» взял шефство над колхозом имени Жданова, — продолжает И. М. Семенов, — и оказывает ему помощь. Мы выделили соседям сортовые семена, наши механизаторы посеяли у них 50 гектаров яровых культур, они же проведут уборку урожая на этих участках. Практическим примером мы покажем, как на тех же землях можно выращивать высокие урожаи...

О первых результатах новой формы социалистического соревнования доложили слету его инициаторы. В Серпуховском районе этим движением уже охвачены коллективы 50 животноводческих ферм, 20 овощеводческих бригад, все механизированные звенья по возделыванию кукурузы — более четырех тысяч человек держат равнение на новаторов сельскохозяйственного производства, которых партия называла маяками.

Смысл этого соревнования — в моральной ответственности

передовиков за работу своих товарищей по труду, в стремлении вывести их в ряды передовиков и тем самым добиться общего подъема. Расчеты показывают, что если колхозы и совхозы района достигнут уровня передовиков, то будет получено дополнительно 45 тысяч тонн кукурузного силюса, 6 тысяч тонн овощей, 1.500 тонн молока, около миллиона штук яиц.

В колхозах и совхозах района ведется настойчивая борьба за повышение урожайности сельскохозяйственных культур: успешно завершен весенний сев, организован заботливый уход за посевами. Производство молока по сравнению с прошлым годом возросло на 16 процентов, а производство яиц — в шесть раз.

Много нового, замечательного в этом году делается на кукурузных плантациях. Мастером высоких урожаев кукурузы зарекомендовал себя один из инициаторов соревнования, механизатор совхоза «Заокский» И. С. Жирнов. В прошлом году он собрал по 680 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а нынче решил на площади в 200 гектаров вырастить по 700 центнеров. Иван Сергеевич шефствует над механизатором своего совхоза Василием Иващенко и механизаторами колхоза «Молодая гвардия» Николаем

и Юрием Чуркиными. Прямо в община, что в Рязанской области 1380 передовиков взяли шефство над отстающими. Помериться силами с известной овощеводческой бригадой совхоза «Большевик», которой руководит Вера Михайловна Резник, решили овощеводы Волго-Ахтубинской поймы Сталинградской области. Между ними установилась дружеская переписка. На серпуховских полях и фермах появилось много новых форм и методов творческой взаимопомощи. Работники отстающих бригад и ферм проходят практику в передовых колхозах и совхозах. Широко распространена взаимная проверка выполнения социалистических обязательств, организуются публичные отчеты передовиков о своей работе и той помощи, которую они оказывают своим подшефным.

В передовом овощеводческом совхозе «Большевик», являющимся районным опытно-показательным хозяйством, создан научно-технический совет, который обобщает и распространяет опыт новаторов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Слов много, а дела нет

Давно руководит парторганизацией в Пономаревской бригаде колхоза «Победа» Маслов Иван Платонович. Он имеет среднее педагогическое образование, старый коммунист.

Казалось бы, что в руководимой им парторганизации массово-политическая работа должна быть боевой, предметной, способствующей развитию соревнования колхозников за успешное выполнение принятых обязательств.

Но что же конкретно делает тов. Маслов?

В Пономаревке есть хорошее здание. В нем размещены бригадный клуб и контора.

Две недели тому назад мы с Масловым читали в контере плакат, посвященный подготовке к выборам в местные Советы.

— Вы раньше видели его, т. Маслов? — спрашивала я.

— Видел, — говорит он, — но снять не решился, ведь стена остается тогда совсем голая.

На второй стене видим три больших плаката, помещенных авто- и пожарным инспекторами.

— А где же ваша наглядная агитация, т. Маслов? Где доска показателей, Доска почета, обязательства бригады, лозунги, призывающие людей достойно встретить съезд партии, вырастить высокий урожай кукурузы, свеклы, создать прочную кормовую базу для скота? Может быть, все в клубе? Пройдем туда, — предлагаю секретаря парткома.

— Там тоже нет ничего. Но мы эту ошибку поправим завтра же, — оправдывается Маслов.

Клуб здесь открывается только в момент демонстрации кино. Окна разбиты, стены не побелены, несколько скамеек не стоят, а валяются на полу,

А. ПАНАСЕНКО.

### рубеж коллектива

и Юрием Чуркиными. Прямо в община, что в Рязанской области 1380 передовиков взяли шефство над отстающими. Помериться силами с известной овощеводческой бригадой совхоза «Большевик», которой руководит Вера Михайловна Резник, решили овощеводы Волго-Ахтубинской поймы Сталинградской области. Между ними установилась дружеская переписка. На серпуховских полях и фермах появилось много новых форм и методов творческой взаимопомощи. Работники отстающих бригад и ферм проходят практику в передовых колхозах и совхозах. Широко распространена взаимная проверка выполнения социалистических обязательств, организуются публичные отчеты передовиков о своей работе и той помощи, которую они оказывают своим подшефным.

Равнение на маяки стало массовым явлением на животноводческих фермах. По инициативе доярки совхоза «Чепелевский» Ирины Григорьевны Родиной выше 600 доярок Серпуховского района соревнуются за достижение показателей маяков. Свыше ста из них, настойчиво внедряя передовой опыт, уже достигли, а то и превзошли их.

Далеко за пределы Подмосковья перекинулось соревнование, начатое серпуховчанами. Выступившая на серпуховском слете знатная рязанская доярка Герой Социалистического Труда А. Ф. Ивкина со-

## Изменить отношение к технике

Приближается уборочная страда. В первой бригаде колхоза «Победа» (механик т. Дик) неплохо ведется ремонт комбайнов, техника правильно представлена на хранение.

Хочется отметить хорошую работу инженера колхоза «Прогресс» тов. Гридинева, работающего в хозяйстве с 8 июня. В этом колхозе сельхозмашини находились в безнадзорном состоянии. Тов. Гридинев навел порядок в хранении и эксплуатации техники. Однако ему не хватает 5 комбайнеров. Механизаторов очень мало. Нужно оказать помощь со стороны.

А вот в других бригадах колхоза «Победа» комбайны ремонтируются крайне медленно, а к ремонту жаток не приступали. Может там техника в хорошем состоянии? Ничего подобного. Так, у комбайна «С-6» № 48 разбит грохот, в дырах дно приемной камеры, разломан колпитель, хедер до сих пор находится в поле.

Посевная техника брошена, не приготовлена к хранению. Например, сеялки не очищены от грязи, семяпроводы не сняты. Картофель лежал в «СКГ-4» второй бригады (бригадир Носков Н. В.) все в грязи, в бункере оставшийся весной картофель уже начал разлагаться.

До начала закладки силоса из пропашных культур уже недалеко. А тут силосоуборочный комбайн «СК-26» даже не очищен от грязи, забит животными остатками, нож ржавеет.

Во время посевной кампании большой спрос был на мешковую проволоку для кукурузосажалок. Самолетами отгружали ее с заводов страны. В колхозе же не считаются с этим, не думают о затраченных средствах на приобретение проволоки: она не прибрана, не смызана, ржавеет.

В колхозе «Красный путевец» в первой и второй бригадах техника разбросана,

В работе совета участвует свыше 40 специалистов и передовиков колхозов и совхозов. В ряде хозяйств созданы кабинеты передового опыта. Звенья Ивана Жирнова и Василия Ивашикина из совхоза «Заокский», бригады Веры Резник и Анны Карпукцевой из совхоза «Большевик» превратились в настоящие школы мастеров высоких урожаев.

Если отстающие бригады, фермы, хозяйства выйдут на рубежи среднеобластных показателей, то, как показывают подсчеты, только в Подмосковье уже в нынешнем году будет дополнительно получено 65 тысяч тонн молока, 125 тысяч тонн картофеля, 100 тысяч тонн овощей, более миллиона тонн кукурузного силюса.

Пусть же все шире разгорается социалистическое соревнование за достижение коллективами колхозов и совхозов рубежей передовиков, за достойную встречу XXII съезда КПСС!

А. КАРАМЫШЕВ,  
Серпуховский район,  
Московской области.

не присмотрена. Две жатки «ЖБ-4,6» выпуска 1958 года полностью разукомплектованы. Ремонт комбайнов идет крайне медленно.

Сеялку «СК-4» с находившимися в ней картофелем бросили в кювете, причем ось среднего колеса сломана. Работающий на ней комбайнер Караваев рядом ремонтирует свой комбайн и на указание бригадира привести в порядок сеялку не реагирует.

В еще худшем положении находится техника в третьей бригаде (бригадир Чеботаев). Здесь к ремонту двух комбайнов даже не приступали. Сеялки, плуги и косилки к хранению не подготовлены.

И. КОЛУПАЕВ.

## Тетя Оксана

1941 год. Война. Все тогда ждали с нетерпением весенку от мужа, брата, отца. Как дорог был беленький треугольник, посланный родной рукой. Как нужен был в то время аккуратный, чуткий, добросовестный почтальон.

Вот тогда-то и обратился председатель колхоза в селе Иверка к Ксении Сергеевне Мить со словами:

— Не возьмется ли вы, Оксана, доставлять почту в село? Письма для нас теперь, что воздух: пришло письмо — легко дышится, задержалось — грудь тоска сдавливает...

И она согласилась. Ни одного письма, ни одной весточки не задержала. Тогда еще молодая и резвая, чуть ли не бегом бегала по дворам, разнося порой добрые, а порой, что поделаешь, и не добрые вести. Там, у двора, из которого смерть войны вырвала близкого человека, задерживалась, прижимала конверт к груди, вытирала слезы и... входила. Всяко бывало.

— Бывало зайдешь с извещением о смерти в дом, а как выйти — не знаешь, — вспоминает она сейчас, задумчиво улыбаясь.

И вот уже 20 лет бесменно работает почтальоном тетя Оксана, как просто и ласково зовут ее все в нашей деревне.

## КТО ВПЕРЕДИ?

Надой молока на фуражную корову по колхозам и совхозам района за 11 июля 1961 года.

По колхозам:

«Азат Себер»	10,8
«Красный путевец»	9,8
«Победа»	9,4
«Родина»	9,4
Им. Ленина	9,2
Им. Жданова	9,0
«Вперед к комм.»	8,8
«Прогресс»	7,8

По совхозам:

«Ижморский»	10,4
«Троицкий»	9,9
«Святославский»	9,4

По району

	9,6
--	-----

## Поступайте в Кемеровский медицинский

и участвовать в научной работе. На каждой кафедре созданы научные кружки, которые объединены в студенческое научное общество.

Студенты в нашем институте умеют не только работать, но и хорошо отдыхать. Студенты созданы два оркестра — духовой и эстрадный, работают многочисленные кружки художественной самодеятельности и спортивные секции.

В этом году будет производиться прием учащихся по направлению совхозов, колхозов и предприятий. Такие путевки получают только лучшие работники области. Так, кафедру факультета хирургии ведет заслуженный врач РСФСР Подгорбунский М. А.; другими кафедрами заведуют известные профессора — Шраер И. И., Логачев Е. Д., Шуляй Г. М., Акилова А. Г., Решетова Л. А. и др. За последние 2—3 года в институте построены несколько учебных и клинических корпусов. В настоящее время строятся новые общежития для студентов, здания для размещения клинических кафедр.

Кафедры института оборудованы новейшей техникой и медицинским инвентарем. Студенты имеют возможность не только плодотворно заниматься, но

и пользоваться всеми справками о поступлении в наш институт вы можете письменно обращаться по адресу: г. Кемерово, Кировский район, ул. Сталинградская, д. 1. Приемная комиссия. Д. В. ВИНОГРАДОВА, ассистент Кемеровского медицинского института.

## Тунеядца — к ответу!

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 мая 1961 г. «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно-полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни» призвал сыграть важную роль в борьбе с такими позорными явлениями, как извлечение нетрудовых доходов, частнопредпринимательская деятельность, паразитизм.

Лиц, ведущих праздный образ жизни, среди нас немало. И тем больше вызывают они негодование, возмущение и презрение.

Разве можно, к примеру, без отвращения смотреть на Бурова Василия Григорьевича, проживавшего в п. Еловка Постниковского сельсовета и на протяжении 7 лет не занимавшегося общественно-полезным трудом. В колхозе Буров выходил на работу только тогда, когда видел для себя выгоду.

Остальное время он разъезжал, занимался строительством для частных лиц, беря за это плату в тридорога.

Буров считал выгодными для себя такие дела, как, скажем, поставить сени гр. Гритчину И. А. и получить с него 20 рублей. А за хозяйственные работы Гайкович Б. И. тунеядец получил благодарность в виде 100 рублей.

Государственные и административные органы терпеливо разъясняли дельцу о не-

обходимости трудиться в колхозе.

Так, 31 мая сего года Буров предупредил Постниковский сельсовет, чтобы он устроился на работу в 3-х дневный срок. Предупреждение не действовало. 13 июня Буров заверил прокурора района, что до 25 июня 1961 года он начнет трудиться вместе с колхозниками в колхозе им. Ленина.

Однако это заверение тунеядца Бурова было лишь своеобразным уловкой. Он считал, что с помощью таких заверений можно будет еще 7 лет вести паразитический образ жизни.

На днях Буров предстал перед народным судом. И здесь он пытался «доказать», что Закон от 4 июня с. г. искается его, что он написан для других, таких, как Буров, сам же он будто бы является не тем тунеядцем, которых следует судить по этому закону. В своих нелепых домыслах он доходил даже до наглости и цинизма.

Руководствуясь Законом от 4 IV 61 г., народный суд постановил: выселить тунеядца Бурова В. Г. в отдаленные местности страны сроком на три года.

А. КУЛЬБАКА,  
помощник прокурора  
Ижморского района,  
юрист 3 класса.

## Соревнование птичниц

Фамилия, имя и отчество	Хозяйство	Получено яиц нанесушку (в шт.)	
		за июнь	с нач. г.
<b>ПО КОЛХОЗАМ</b>			
Чиграй А. Ф.	«Победа»	15,8	96
Нельда Ф. Г.	«Кр. путевец»	14,0	66
Ушакова А. В.	«Вперед к комм.»	13,0	70
Бухтиярова Н. Н.	«Вперед к комм.»	13,0	60
Абянова Х. У.	«Азат Себер»	10,0	49,5
Кравченко Е. Е.	«Родина»	9,0	52,0
Фридрих А. И.	«Победа»	8,5	58,0
Толмачева Н. И.	«Прогресс»	7,9	33,4
Мазина У. И.	Им. Жданова	4,0	36,0
<b>ПО СОВХОЗАМ</b>			
Васюткина Е.	«Святославский»	21,0	50,0
Несина М. И.	«Ижморский»	10,6	46,1
Богданова Е. Ф.	«Ижморский»	6,5	59,6
Гаврилова Е. П.	«Троицкий»	3	60,0
Мухина А. А.	«Троицкий»	1	35
Анищенко М.			
Мухина Ф. С.			

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## За свободу и независимость

Весь мир озабочен судьбой Алжира. Уже около семи лет ведут там истебильную войну французские колонизаторы. 800-тысячная армия империалистов огнем и мечом стремится покарать восставших против колониального рабства. Сотни тысяч алжирских патриотов стали жертвами чудовищных преступлений французских колонизаторов.

Убедившись, что героически борющийся народ Алжира не удается поставить на колени, правящие круги Франции идут на провокации и маневры. Недавно они грубо сорвали переговоры о мирном урегулировании алжирской проблемы, которые были начаты по обюдженному соглашению между временным правительством Алжирской Республики и правительством Франции.

Уполномоченные правительства де Голля выдвинули требование сохранить за Францией алжирскую территорию Сахару, несметные богатства которой эксплуатируются монополиями. Настаивали они также и на том, чтобы алжирцы согласились с планом так называемой «ассоциации» Алжира с Францией в военной, экономической и других областях. Словом, французские империалисты надеялись достичь своих корыстных целей путем хитрой дипломатической игры. Но из этого ничего не вышло. Теперь де Голль грозится: если Алжир не пойдет на «ассоциацию», то Франция осуществит раздел его территории.

Война в Алжире продолжается. Она таит в себе угрозу для будущего всех народов Африки и подрывает национальные интересы самой Франции. Под предлогом защиты колониальных интересов в Алжире усиливается наступление сил реакции во Франции, возникают мятежи колонизаторов и военщины. Мятеж, вспыхнувший в апреле этого года, принял особенно опасный характер. И только благодаря выступлению французского народа замыслы мятежников были сорваны.

Почему же французские империалисты так цепко держатся за Алжир? Более ста лет Франция была одной из крупнейших колониальных держав. К началу XX века под французским господством оказались: Алжир, Тунис, Марокко, страны Западной и Экваториальной Африки, остров Мадагаскар в Индийском океане, часть Сомали на восточном побережье Африки.

Африка стала для Франции поставщиком сельскохозяйственного и минерального сырья, «чернокожих» солдат для ведения колониальных войн и рабочей силы. Французские колонизаторы захватили в Африке самые плодородные земли, оттеснив коренное население в пустыни, гористые и болотистые районы. Эксплуата-

ция природных богатств колоний приносит французской буржуазии баснословные прибыли. В то же время миллионы африканцев прозябают в нищете. Средний доход коренного населения, например, в Алжире в десять раз меньше дохода европейцев, находящихся на службе у колонизаторов.

Но африканские колонии — не только объект эксплуатации. Правящие круги Франции рассматривают их и как важный козырь в межимпериалистической борьбе за «место под солнцем». Так, например, пустыня Сахара стала полигоном для атомных испытаний, которые, по расчетам де Голля, должны способствовать созданию «ударной ядерной силы» Франции.

Но час колониализма прошел. После второй мировой войны в условиях бурного подъема национально-освободительного движения в Алжире, Тунисе, Марокко, странах Черной Африки, на Мадагаскаре возросло влияние патриотических партий и организаций, выступающих за независимость, крепнет рабочий класс, все шире распространяются идеи единства и солидарности.

Волны антиимпериалистического движения буквально захлестнули колонии Франции. Боясь потерять колониальную империю по частям, правящие круги Парижа вынуждены пойти на некоторые уступки народам Африки. В марте 1956 года французское правительство предоставило независимость Марокко и Тунису. В 1958 году народ бывшей французской Гвинеи провозгласил суверенную республику. В 1960 году французские империалисты «потеряли» 14 колоний. На их месте возникли республики: Берег Слоновой Кости, Верхняя Вольта, Габонская, Дагомейская, Камерун, Конго (со столицей в Браззавиле), Мали, Чад, Нигер, Сенегал, Того, Мавританская, Исламская, Мальгашская и Центрально-Африканской.

Правда, независимость многих из этих стран пока еще несет в известной мере формальный характер, поскольку политической и экономической жизнью в них по-прежнему управляет французские колонизаторы через открытых или скрытых своих ставленников. Колонизаторы всячески препятствуют тому, чтобы вчерашние колонии встали на собственные ноги. Эти страны испытывают острую нужду в национальных кадрах специалистов, в капиталах, необходимых для развития экономики. Длительное хозяйствование колонизаторов сильно разорило их, породило нищету, голод, невежество и болезни. За эти уязвимые места ицепляются империалисты, навязывая многим бывшим колониям военные пакты и другие кабальные соглашения.

Единственный путь ликвидации иностранной зависимости — это решительная и последовательная борьба против колонизаторов, сотрудничество с социалистическими странами, которые оказывают бескорыстную помощь народам в их борьбе за независимость и социальный прогресс. На такой путь встали, в частности, Гвинейская Республика и Республика Мали, сказавшие опекунам империалистам решительное «нет». Они изгнали колониальных администраторов и военную, ликвидировали привилегии монополий, приступили к созданию независимой экономики и возрождению национальной культуры, установили дружественные отношения с Советским Союзом и другими социалистическими государствами.

В независимом Марокко изменился внешнеторговый режим в пользу местного производства. Строятся крупный химический комбинат для производства минеральных удобрений, нефтеочистительный, тракторный и металлургический заводы, бумажная фабрика и другие объекты. Сделаны первые шаги в деле развития просвещения, здравоохранения и социального обеспечения.

Молодые африканские республики, став на путь свободного национального развития, постепенно расправляют плечи. И героический народ Алжира в конце концов завоевывает себе свободу.

М. СЕРГЕЕВ.

## ПАУЧЬЕ ГНЕЗДО

В конце мая этого года потсдамский инженер Юрген Енш получил странное письмо. Некто Граф, выдававший себя за представителя одной западногерманской фирмы, предлагал ему место инженера-строителя в Западной Германии или за океаном, обещал хорошую оплату и просил его позвонить по западногерманскому телефону. Сообщался номер телефона. Молодой инженер поступил так, как и следовало поступить в данной ситуации: он передал письмо в отдел кадров своего предприятия.

За последние месяцы, пишет газета «Нейес Дейчланд» (ГДР), граждане ГДР передали государственным органам много подобных писем. Часть этих писем была подписана «представителем фирмы»; в других письмах личность отправителя оставалась неясной. Общим было одно: просьба позвонить по таким-то номерам западногерманского телефона.

Вскоре стало известно, кто скрывает за телефонными номерами западных секторов Берлина. Оказалось, что такого рода письма в ГДР направляют сотрудники американской шпионской службы. Именно они стараются втя-



Две почтовые марки, посвященные первому в мире космонавту Ю. А. Гагарину, которые будут выпущены в ближайшее время в Чехословацкой Социалистической Республике. Фото ЧТА.



Этот снимок доставлен в английскую газету «Дейли Уоркер», несмотря на строгость салазаровской цензуры. Португальские солдаты ведут взятого в плен анголезца. Тысячи пленных анголезцев были расстреляны салазаровскими солдатами.

Снимок из газеты «Дейли Уоркер».

собников они рекрутировали среди западноберлинских хулиганских элементов. Они располагают сетью западноберлинских телефонных аппаратов. Американские офицеры секретной службы, отмечает «Нейес Дейчланд», имеют тесную связь с западноберлинским ведомством почт и телеграфа, которое дает им возможность по соображениям маскировки после определенного срока эксплуатации менять эти телефонные номера.

В заключение «Нейес Дейчланд» указывает, что западноберлинские филиалы секретных служб и, прежде всего, американская секретная служба, тесно сотрудничают с западноберлинскими и западногерманскими инстанциями — в первую очередь, с бонским министерством по общегерманским вопросам, которые не только оказывают им всю возможную поддержку, но и сами активно участвуют в систематической вербовке граждан ГДР.

Факты, приведенные газетой, еще раз говорят о том, что нельзя откладывать в долгий ящик решение вопроса о нормализации положения в Западном Берлине.

В. ВИНОГРАДОВ.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.